I. megoldas. Az 1330. feladatbanll] éppen az (1) és a (3) bal oldalan allé polinomhoz kerestiink olyan maésik, 3-ad,
ill. 4-edfokd polinomot, amellyel ezt szorozva a szorzat-polinom z-nek csak paros kitev6ji hatvanyait tartalmazza.
Ezeket talaltuk:
(5) (2% —2® — 60+ 2)(2® + 2% — 60 — 2) = 2% — 132" + 402 —4 =
= (2%)® — 13(2?)? + 40(z?) — 4,

ill. hasonlé atalakitéassal

(6) (x4 ca® + da? + ex + (2t — ca® + da® —ex + f) = (B + (2d—
—c?) - (222 4 (d* — 2ce + 2f) - (2%) + (2df — €?) - (z)? + [
(az utobbi barmely ¢, d, e, f értékrendszer esetén).
Az (5) jobb oldaldn all6 polinom elsall (2) bal oldalabol, ha z helyére z*-et frunk. Eszerint ha z kielegiti (1)-et,

akkor (5) bal oldala 0, igy a jobb oldala is, ez pedig éppen azt jelenti, hogy z? kielégiti a (2) egyenletet. Ugyanigy
lathato be (6) felhasznalasaval az allitasnak a (3) és (4) egyenletek gyOkei kozti kapcsolatra vonatkozo része.

Szalay Sdndor (Debrecen, Kossuth L. gyak. g. IIL o. t.)
II. megoldas. Legyen z; gyoke (1)-nek. Ebbdl atrendezéssel, négyzetre emeléssel, végiil ismét 0-ra redukalassal
x3 — 6z = 22 — 2, 2% — 1227 4 3627 = o] — 42? + 4,

2§ — 1327 + 407 — 4 = (22)® — 13(2%)? + 40(23) —4 =0,
és az utolso alak az elsé allitast igazolja. — Ugyanigy (3)-bol

x] +da? + f = —(cad) + exy),
2¥ +2dal + (d* + 2f)x] + 2df o] + f2 = 2af + 2cex] + €73,

Ezt 0-ra redukalva, valamint 22 helyére 1j betiit irva (4)-et kapjuk, tehat x? kielégiti (4)-et.
Horcher Gabor (Budapest, Ybl M. ép. ip. t. IIL. o. t.)

Megjegyzések. 1. (1)-nek és (2)-nek egyarant 3 gyoke van, (3)-nak és (4)-nek pedig egyarant 4. Eszerint sem (2)-nek,
sem (4)-nek nincs méas gyoke, mint az (1), ill. (3) gyokei négyzetre emelésével adodé szamok.

2. A II. megoldasban a két oldalon szerepls polinomok négyzetének kiilonbsége tényezSkre bontva éppen az 1.
megoldéasban szerepld szorzatokat adja.

3. Olvassuk el az 1004. gyakorlathoz fiz6tt megjegyzésiﬁ

K. M. L. 31 (1965) 17. o.
2Lasd ezen szdmban, 172. o.



